

О ВОЙНЕ ПОД ГИТАРУ

В Иркутской таможне с большим успехом прошел фестиваль гитарной песни военной тематики «Сибирские струны», посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В фестивале приняли участие ветераны и должностные лица Иркутской таможни, Восточно-Сибирской оперативной таможни и Сибирского тылового поста. Почетными гостями были ветераны войны и те, кто пережил страшное лихолетье в блокадном Ленинграде.

Среди зрителей-фронтовиков был Александр Андреевич Ладик, который еще в 90-е годы около восьми лет отработал в Восточно-Сибирском таможенном управлении плотником. Заслуженный ветеран, которому сейчас 87 лет, с марта 1944 года служил на Белорусском фронте в 12-й зенитно-артиллерийской дивизии. Боец Ладик воевал на передовой, освобождал Белоруссию, Румынию, Польшу. 9 Мая встречал в Германии. Ветеран награжден орденом Великой Отечественной войны, медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За освобождение Румынии», «За взятие Берлина» и другими наградами.

Отец Тамары Минаевой, главного государственного инспектора таможенного поста Аэропорт Иркутск, Алексей Никитович Минаев, присутствовавший на концерте, виновато признался, что в боевых действиях участия не принимал. Говорит: «Не успел». Был призван в армию в конце 1944 года

и когда доехал до Германии – война была уже закончена. После этого связист Минаев прослужил на территории Германии в составе российского контингента войск вплоть до 1948 года.

Начальник Иркутской таможни генерал-майор таможенной службы Юрий Русаков лично поздравил ветеранов с Днем Победы и вручил цветы и памятные подарки.

– Иркутская таможня ежегодно проводит праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы, – сказал Юрий Владимирович. – И как видим, молодое поколение помнит и свято чтит традиции, гордится подвигом отцов и дедов. Фестиваль гитарной песни мы проводим впервые. Он открывает цикл мероприятий, посвященных великой дате. В наших ближайших планах открытие экспозиции на базе Музея истории Иркутской таможни, на которой будут представлены памятные вещи, документы, фотографии сотрудников таможни, з личных памятных вещей, документов, фотографий сотрудников таможни, которые причастны к подвигам Великой Отечественной войны.

Каждому гостю участники фестиваля – бывшие и настоящие сотрудники таможенных органов, ветераны таможенной службы – подарили свои песни – о Родине, войне, любви и мире. Пели

от всей души под аккомпанемент гитары. Особо трогательными были моменты, когда зрители начинали дружно подпевать артистам. Ведь не случайно песни в нашей жизни звучали всегда и везде. Они сопровождали наших бойцов на фронтах, в боях, во все времена.

На фестивале прозвучали песни Булата Окуджавы, Никиты Богословского, Матвея Блантера, Владимира Шаинского, из репертуара группы «Любэ», из кинофильмов «Офицеры» и «Белорусский вокзал». Их исполнили Владимир Третьяков, Виталий Васильев, Землянский Александр, Олег Бледных, Виктория Кулинич, Павел Морозов.

С особой теплотой зрители встречали участника фестиваля Алексея Бердникова, ветерана Иркутской таможни, долгое время прослужившего инспектором таможенного поста Аэропорт Иркутск. Бердников запомнился коллегам как постоянный участник многих концертов и фестивалей, на которых он всегда исполнял авторские песни. На этот раз бард представил на суд зрителей и гостей новую песню, написанную специально к 65-летию Победы. Ее название «Дядя Вася». Она посвящена дорогому автору человеку, который вынес все тяготы войны, но, к сожалению, не дожил до наших дней.

– Я посвящаю песню своему дяде, который прошел войну разведчиком, был веселым, жизнерадостным, надежным и добрым человеком, – пояснил Алексей Бердников.

Каждый человек любит свою Родину. Любит тот уголок, место, где он родился и вырос. Какой бы ни была Родина – будь то мегаполис или маленький провинциальный городок, она самая милая, дорогая и любимая для каждого. Поэтому всем была так понятна и близка песня «Уголок России» в исполнении главного государственного инспектора Иркутской таможни Владимира Турчанинова. Автор спел ее с душой, не оставив равнодушными никого из присутствовавших.

Татьяна КРАСАВИНА

